
CONCURSUL INTERJUDEȚEAN  DE MATEMATICĂ „SFERA”  EDIȚIA  a XVI-a 

BĂILEȘTI, 23 MARTIE 2019 

CLASA a IV-a 

 

Partea I (50 puncte) 
Pentru întrebările 1-5 scrieți pe lucrare litera corespunzătoare răspunsului corect: 

 

1. Efectuați: 

1000 - { [ (276 x 2 – 1329 : 3) + (170 – 165 : 5) ] : ( 86 : 43) + 71} = 

a) 806;                                    b) 816;                                   c) 1806;                                  d)1816. 

 

2. Pe o sârmă sunt păsări. Trei sferturi din numărul vrăbiuțelor reprezintă o treime din numărul 

rândunelelor. Știind că rândunelele sunt cu 50 mai multe decât vrăbiuțele, află câte păsări sunt pe 

sârmă. 

a) 40;                                       b) 50;                                   c) 90;                                       d) 130. 

3. Într-o grădină sunt 112 flori, zambile și narcise, iar 5 din 8 flori sunt zambile. 

Câte narcise sunt în grădină? 

a) 42;                                        b) 70;                                   c) 72;                                      d) 107. 

 

4. O broscuță face patru sărituri înainte și o săritură în spate, apoi din nou patru sărituri înainte și o 

săritură în spate și așa mai departe. 

Câte sărituri trebuie să facă în total pentru a avansa 23 de sărituri de pe piatra de unde a plecat? 

a) 23 de sărituri;              b) 25 de sărituri;                   c) 30 de sărituri;                 d) 37 de sărituri. 

                  

5. În trei clasoare sunt 293  de timbre. În primul clasor sunt cu 2 timbre mai mult decât un sfert din  

cel de-al doilea clasor, iar în al treilea sunt de două ori mai multe timbre decât în primul. 

Care este diferența dintre numărul de timbre din ultimele două clasoare? 

a) 86 de timbre;              b) 78 de timbre;                  c) 43 de timbre;                   d) 41 de timbre.                   

 

Partea a II-a (40 puncte) 

Pentru problemele 1 și 2 notează pe lucrare rezolvările complete 

 

Problema 1 (20 puncte) 

Miruna, Camelia și Eva au împreună 540 de lei. Dacă Miruna i-ar da Cameliei 18 lei și Evei  

42 de lei, atunci suma Mirunei ar fi de 2 ori mai mică decât suma Cameliei și de 3 ori mai mică 

decât suma Evei. Câți lei are fiecare fată? 

Probleme propuse de: Mitrică Veronica Lavinia, prof.  C. N.”Frații Buzești”, Craiova, Dolj 

 

Problema 2 (20 puncte) 

Niște copii vor să treacă dintr-o parte în alta a unui lac. Dacă s-ar urca în barcă câte 4 copii, ar 

rămâne 7 copii pe mal; dacă s-ar urca 7 copii în fiecare barcă ar rămâne 2 bărci goale. Câți copii 

și câte bărci sunt? 

                       Jianu Lonetta, prof. Șc. Gimn.”Sf. Dumitru”, Craiova - Sfera matematicii nr. 24 

 

Timp de lucru: 2 ore  

Din oficiu: 10 puncte 

 

 



BAREM-Clasa a IV-a 

Partea I (5 x 10 p.) 

1. a);    2. d);     3. a);    4. d);    5.b) 
 

 

Partea a II-a 

1.       
           18      42 

   suma Mirunei  

              18 540 lei ……………………….4p 
   suma Cameliei  
    42 
    suma Evei                                                                            
    

 

540 : 6 = 90 lei îi rămân Mirunei 4p 

90 + 18 + 42 = 150 de lei are Miruna 4p 

90 x 2 – 18 = 162 lei are Camelia 4p 

90 x 3 – 42 = 228 lei are Eva 4p 

TOTAL 20P 

2. 

   4          4     . . .     4 

 

4          4           +  7 

 

 

4p 
   7         7     . . .     7 

 

 

 

4 x 2 + 7 = 15 copii redistribuiți în bărci ……………………………………….. 6p 

7 - 4 =  3 copii redistribuiți în fiecare barcă ......………………………………… 2p 

15 : 3 = 5 bărci cu câte 7 copii ...…………….…………………………………. 3p 

7 x 5 = 35 copii în total ................... …………………………………………… 3p 

5 + 2 = 7 bărci în total ...................……………………………………………… 2p 

                                                                                                             TOTAL 20P 

PENTRU ORICE OPERAŢIE CORECTĂ SE ACORDĂ JUMĂTATE DIN PUNCTAJ, 

IAR PENTRU REZULTATUL CORECT ŞI EXPLICAŢIE  se acordă cealaltă jumătate. 

NOTĂ: Orice altă modalitate corectă de rezolvare se acceptă şi se punctează corespunzător. 

 


